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VELEUCILISTE U KRIZEVCIMA

OSNOVE POLJOPRIVREDNOG STROJARSTVA
. KOLOKVIJ

Jedan mg (miligram) ima: (zaokruzite to¢an odgovor)

a) 100 pg (mikrograma)

b) 1000 pg (mikrograma)

c) 1000 000 pg (mikrograma)

Traktor se kre¢e brzinom od 18 km/h. Koliko je to u m/min, a koliko u m/s?

Sto je to granica elastiGnosti materijala? Sto se de$ava s materijalom kad se prede ta
granica?

IzraCunajte relativno produljenje probne palice &, pocetne duljine lo = 200 mm, ako je
zavrs$na duljina 13 = 224 mm. Kolika ¢e biti poprecna dilatacija €p 1 zavrSni promjer Dx,
ako je Poissonov koeficijent i = 0,3, a pocetni promjer palice Do = 20 mm?

U koju grupu strojnih elemenata ubrajamo vijke? Cemu sluZe vijéana vretena?
Izradunajte broj okretaja izlaznog vratila slozenog zup&anog prijenosa nz (min™) ako je ns
=540 min?, z1 = 18, a 22 = 27, 3= 20, z4 = 24.

Sto su to crpke? Kako smo ih podijelili s obzirom na nacin djelovanja, a kako prema
konstrukciji?

IzraCunajte snagu potrebnu za pogon centrifugalne crpke P (kW), ako je specifi¢na tezina
tekuéine y = 1 kg/l (voda), kapacitet crpke Q = 42 m®/h, Hy =6 m, Ht=10m, Ho = 16 m,
pi = 0,5 bara, stupanj korisnog djelovanja n = 0,73. Potrebna rezerva snage je 20 %.

Sto su to ventilatori, ¢emu sluze i kako smo ih podijelili?

Izradunajte broj okretaja izlaznog vratila remenskog prijenosa n, (min?), ako je broj
okretaja pogonske remenice ni = 540 min, promjer pogonske remenice di; = 260 mm,

promjer gonjene remenice d> = 180 mm, a klizanje remena 6 = 0,02.
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Definirajte tlak kao fizikalnu veli¢inu. Koja je mjerna jedinica za tlak u SI sustavu?
Preracunajte koliko je 180 kW (kilovata) izrazeno u KS (konjska snaga)?

Definirajte tvrdoéu materijala. Sto se koristi kao penetrator kod odredivanja tvrdoée po
Brinelllu?

Izradunajte naprezanje stapa o (N/mm?) promjera D = 20 mm, ako je vla¢no optereéenje F
= 48,0 kN.

Cemu sluze vijci? Nabrojite tri vrste navoja.

Izradunajte broj okretaja izlaznog vratila nz (min™) kod rednog zup&anog prijenosa ako je
ny =720 min, z; = 20, z, = 30, 3 = 24, 24 =16.

Kakva je zupcasta crpka po nacinu djelovanja, a kakva membranska?

Izracunajte kapacitet 1-radne stapne crpke Q (I/s) ako je promjer cilindra d = 150 mm, hod
stapa s = 250 mm, broj okretaja pogonskog vratila stapnog mehanizma n = 180 min?, a
stupanj korisnog djelovanja crpke n = 0,9.

Sto su to kompresori i ¢emu sluze? Koja je uloga turbo-kompresora kod motora SUI?
Kolika ¢e biti sila trenja Ft (N) ako je normalna reakcija podloge na teZinu tijela koje ju

pritis¢e N = 1400 N, a koeficijent trenja u=0,7.



